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Δύο κινήσεις σε ένα διάγραμμα. 

Στο διπλανό διάγραµµα δίνεται η θέση σε συνάρτηση µε το χρόνο, δύο 

αυτοκινήτων, τα οποία κινούνται στον ίδιο ευθύγραµµο δρόµο. 

i) Τα δυο οχήµατα κινούνται προς την ίδια κατεύθυνση ή όχι; 

ii) Ποιο αυτοκίνητο κινείται µε µεγαλύτερη κατά µέτρο ταχύτητα; 

iii) Πόσο απέχουν µεταξύ τους τα δυο αυτοκίνητα τη στιγµή t1; 

Να δικαιολογήσετε τις απαντήσεις σας. 

Απάντηση: 

i) Τα αυτοκίνητα κινούνται µε αντίθετες κατευθύνσεις. Το Α κινείται προς την αρνητική κατεύθυνση, αφού 

έχει (στο χρονικό διάστηµα 0-t2) αρνητική µετατόπιση ∆xΑ=x2-x0=0-x0Α=-x0Α, ενώ αντίθετα το Β κινείται 

προς τη θετική κατεύθυνση, έχοντας θετική µετατόπιση ∆xΒ=x2Β-x0Β=x0Α-x0Β>0. 

ii) Τα δυο αυτοκίνητα κινούνται µε σταθερές ταχύτητες, αφού η κλίση στο διάγραµµα x-t είναι σταθερή. 

Έτσι για τις ταχύτητες έχουµε: 
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Με βάση αυτά (αφήνοντας στην άκρη το πρόσηµο (-) το οποίο µας δείχνει την κατεύθυνση της υΑ προς 

την αρνητική κατεύθυνση), το Α όχηµα έχει µεγαλύτερη κατά µέτρο ταχύτητα, αφού x0Α>xοΑ-x0Β. 

iii) Τη στιγµή t1 τα δύο αυτοκίνητα βρίσκονται στην ίδια θέση και προφα-

νώς δεν απέχουν µεταξύ τους. Ή διαφορετικά η απόσταση µεταξύ τους 

είναι: 
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